



ROMÂNIA
JUDEȚUL CONSTANȚA
MUNICIPIUL CONSTANȚA
CONSILIUL LOCAL
NR. 39200/23.02.2022

Către: CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI CONSTANȚA

În atenția: SECRETARULUI GENERAL AL MUNICIPIULUI CONSTANȚA

Ref.: Informare privind deplasarea externă la Brest, Franța, în perioada 8-11 februarie 2022, în conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, art. 225, alin (4)

Ca urmare a invitației nr. 531/03.01.2022 primite de dl. primar Vergil Chițac pentru a participa, la activitățile oficiale desfășurate în cadrul *One Ocean Summit*, în perioada 9-10 februarie 2022, am fost desemnată prin HCL nr. 28/2022 să reprezint municipiul și Consiliul local Constanța la evenimentul menționat mai sus.

Activități desfășurate în cadrul deplasării:

1. În prima zi am participat la forumul "Sustainable Tourism in the Blue Economy – exemple de bune practici și soluții privind reducerea presiunii asupra oceanului.

2. Vizita la primăria orașului Brest, unde am avut o întâlnire bilaterală cu dl. viceprimar Fortune Pellicano.

În cadrul acesteia au fost discutate diverse propuneri de proiecte concrete de colaborare, printre care realizarea unei Case Memoriale a lui Anatole Magrin la Constanța (primul fotograf de notorietate al orașului Constanța și al Dobrogei), participarea comună și schimbul cultural (ansambluri, grupuri artistice, formații etc.) în cadrul evenimentelor organizate pentru celebrarea serbărilor mării/oceanului la Constanța și Brest în perioada următoare etc. S-a convenit în cadrul întâlnirii că educația, cultura, sportul, problemele climatice reprezintă teme de interes pentru ambele orașe, iar colaborarea sectorială între cele două municipalități va continua și în perioada următoare, cu accent pe identificarea beneficiilor pe care relația de cooperare și parteneriat dintre cele două municipalități le generează pentru locuitorii celor două municipii.

3. Am vizitat în mod organizat cu ghid orașul Brest

4. Cina cu dl viceprimar Pellicano și delegația germană din Kiel (cele 2 orașe care sunt înfrățite de foarte mult timp cu Brestul sunt Kiel și Constanța

5. Participarea la forumul : "Women voices for the Ocean"

6 Am susținut un discurs privind angajamentul Constanței de a se alătura eforturilor globale de reducere a poluării și a emisiilor de gaze și am semnat Declarația Sea'ties.



7. În ultima seara, am participat la cina la care a fost invitat fostul secretar de stat american, actualmente senator, dl. John Kerry, în prezența căruia primarul orașului Brest a avut un discurs în care a menționat și a mulțumit Constanței pentru prezență.

Summitul a fost organizat de Ocean Climate Platform cu sprijinul Bloomberg Philanthropies. La data de 11 februarie, toate aceste declarații ale primarilor sau cum a fost în cazul meu a împuterniciților ce au fost prezenți în numele primarului, au fost prezentate șefilor de state și guverne reuniți la Summit de către președintele francez.

În data de 10 februarie, am primit un e-mail prin care eram invitată la această întâlnire cu șefii de state și guverne și la prânzul oferit de președintele Franței, dl. Macron. Nu am putut onora invitația deoarece deplasarea era stabilită pentru datele 8-11.02.2022 și vizita mea nu putea fi prelungită.

În cadrul Forumului a fost semnată Declarația Sea'ties - Orașele și teritoriile acestora care abordează problematica creșterii nivelului mării, un angajament ferm privind: reducerea drastică a emisiilor de gaze cu efect de seră, în vederea îndeplinirii obiectivului de 1,5°C din Acordul de la Paris (atingerea acestui obiectiv limitează riscurile induse de creșterea nivelului mării), recunoașterea creșterii nivelului mării ca o amenințare semnificativă care trebuie abordată de urgență pe agenda internațională (în special în cadrul proceselor Convenției-cadru a ONU privind schimbările climatice), precum și sprijinirea și angajarea de resurse pentru evaluările riscurilor și implementarea unor planuri de adaptare informate științific, echitabile și juste privind impactul creșterii nivelului mării.

Constanța a fost invitată la tot programul Summitului, dar în special a fost invitată să intervină în cadrul Forumului numit "SEA'TIES- Orașele și teritoriile lor care abordează creșterea nivelului mării", care a avut loc joi, 10 februarie în intervalul orar 14:00-15:30 la care am susținut următoarea declarație:

„Schimbările climatice globale cauzate de efectul de seră și depoluare se resimt și pe litoralul românesc, la Constanța... Astfel, orașul nostru se alătură eforturilor globale de reducere a poluării și a emisiilor de gaze cu efect de seră, un angajament ferm al actualei autorități locale.

Primarul municipiului Constanța, domnul Vergil Chițac, s-a alăturat primarilor marilor municipalități europene care au semnat Declarația de la Paris, angajând astfel orașul nostru în procesul de identificare a soluțiilor locale privind obținerea unui

mediu sănătos pentru locuitorii municipiului, precum și implicarea tinerilor și a societății civile în implementarea politicilor climatice. Pentru combaterea efectelor creșterii nivelului mării și a eroziunii costiere, în ultimii ani, în zona municipiului Constanța s-au efectuat lucrări de extindere a plajelor și protejare a zonelor litorale.

Prin urmare, încurajarea transportului electric public și privat în oraș, reciclarea, utilizarea ambalajelor fără plastic, a energiei verzi și utilizarea acesteia pentru iluminatul public, asigurând accesul locuitorilor noștri la energie regenerabilă și neutră din carbon și susținând schimbările în activitățile economice din orașul nostru, care permit o reducere mai rapidă a amprentei lor de carbon, sunt doar câteva dintre metodele pe care le folosim sau la care aspirăm.

Asociația de Dezvoltare Durabilă a Județului Constanța, înființată anul trecut, își propune, printre altele, să implementeze un plan de împădurire pentru întreg județul și să creeze perdele verzi împotriva deșertificării, precum și plantarea de arbori, astfel încât, până în 2024, să putem dubla gradul de împădurire în zonă.

Pe de altă parte, pentru combaterea efectelor creșterii nivelului mării și a eroziunii litorale, în ultimii ani, în zona municipiului Constanța s-au efectuat lucrări de extindere a plajelor și protejarea zonelor de coastă și nisip: reabilitarea structuri de spargere a valurilor, construirea unui baraj principal, legat de mal (pentru a reține nisipul), baraje tip piteni (~3-4 m înălțime), care rețin nisipul pe plajă în scopul creșterii stabilității.

Mai mult, în toamna anului 2020 a început un amplu proces de extindere a plajelor în toate stațiunile din zona litorală, proces care s-a desfășurat în principal cu fonduri europene și se va finaliza în acest an. Plajele stațiunii Mamaia, parte a municipiului Constanta, dar și a stațiunilor din sud, au fost largi cu 150 de metri, oferind turistilor spații generoase cu nisip fin. Valoarea totală a acestei investiții este de circa 840 de milioane de euro, iar suprafața noilor plaje a crescut cu 226 de hectare (în toată zona de coastă)."

Acest forum a fost deschis printr-un discurs de către primarul orașului Brest, dl. François Cuillandre

Au mai participat:

H.E. Barbara Pompili, Ministru pentru Tranziție Ecologică, Franța

H.E. Hugo Moran, secretar de stat pentru mediu în cadrul Ministerului pentru Tranziție Ecologică, Spania

Experți, care și-au spus punctul de vedere legat de riscurile creșterii nivelului mării și soluțiile acestora, au fost prezenți după cum urmează:

Știință

Dr. Anthony Rea, Director, World Meteorological Organization

Probleme sociale

Dr. Tanya Brodie Rudolph, CEO and Founder of Enviromer

Soluții

Mr. Romain Troublé, Președinte, Ocean & Climate Platform

Finanțe

Mr. Cees Loggen, Președinte, Conference of Peripheral Maritime Regions, and Regional Minister of Noord-Holland

După care au fost rezervate 20 minute pentru declarațiile primarilor din Europa mai întâi, apoi de pe toate continentele

S-a citit declarația și a fost semnată de către toți primarii sau împuterniciții prezenți la eveniment, în ordinea de mai jos:

EUROPA:

1. Hans-Werner Tovar, President of the City Council, Kiel, Germany
2. Mrs. Katarina Luhr, Deputy Mayor of Stockholm, Sweden
3. Mr. Jan de Boer, Mayor of Den Helder, Netherlands
4. Mrs. Maider Arosteguy, Mayor of Biarritz, France
5. Mr. François Commeinhes, Mayor of Sète, France
6. Ms. Annagiulia Randi, Deputy Mayor for EU policies, Port and Economic Activities, Ravenna, Italy
7. Mr. Louis Thébault, Mayor of Pleine-Fougères, and President of *Club des Plus Belles Baies du Monde*, France
8. Mr. Hervé Menchon, Deputy Mayor of Marseille, France
9. Mrs. Mihaela Andrei, Municipal Counselor, Constanta, Romania
10. Mrs. Aurore Asso, Municipal Advisor, sub-delegate to the Littoral, Sea and Ecology, Metropolitan Council of Nice Côte d'Azur, France

Apreciez că am îndeplinit toate obiectivele stabilite pentru efectuarea deplasării la Brest, iar cu această ocazie relația bilaterală dintre cele două orașe înfrățite, Constanța și Brest, s-a consolidat în mod semnificativ.

CONSILIER LOCAL,

MIHAELA ANDREI

